Compte-rendu du Raid Commando d’Anjou 28-29 mars par l’équipe AOR 78

Par le Sous Lieutenant Nicolas CONQUER
Les 28 et 29 mars dernier se tenait en périphérie d’Angers la 2ème édition du Raid commando d’Anjou organisé par l’Unor Anjou. L’événement rassemblait une quarantaine de concurrents, répartis en trinômes, avec un effectif en forte augmentation par rapport à l’an passé. L’AORY était fièrement représentée par trois de ses jeunes membres avec 2 sous-lieutenants, ODOT et CONQUER, et un militaire du rang futur EORHN à l’été 2014, PHILY.

A l’occasion du 70ème anniversaire de débarquement, le thème retenu pour le raid fut la libération de l’Anjou et plus particulièrement l’opération Cobra, nom de code de l’offensive américaine menée en fin juillet 1944.

Le raid se déroula en autonomie complète et s’articula autour d’une première phase d’orientation suivie de manœuvres en approche tactique de nuit et ainsi que d’ateliers. Les membres de l’AOR purent mettre en œuvre les savoirs techniques sur la partie topographie et identification de matériel d’époque tout en traversant des sites chargés d’histoire comme le pont de PRUNIERS, symbole de la libération de l’Anjou.

Endossant le rôle des F.F.I., à l’avant de troupes américaines, les raideurs ont dû effectuer une recherche de renseignement des lignes allemandes au cours d’une mission d’éclairage. A l’issue, après 6h de crapahut, les équipes ont pu assister à un brillant exposé sur la libération de l’Anjou par l’historien G. STEFANINI.

Répartis en pelotons de combat, les équipes ont pu à tour de rôle prendre le commandement de la section pour mener des missions durant ces exercices nocturnes. La courte nuit se déroula en bivouac tactique. Le lendemain, les participants étaient attendus sur des ateliers d’agilité, de tir de précision, de close combat, de secourisme et de parcours d’obstacles permettant ainsi de faire appel aux savoirs faire les plus variés.
Un grand effort fut apporté à la scénarisation du raid avec une restitution historique des événements et notamment grâce au concours de l’association VMH (Véhicules Militaires Historiques) d’AVRILLE qui, en mettant sur place des véhicules et des tenues de cette époque, permit de donner des accents plus réels à la reconstitution.

Il convient de féliciter l’Unor Anjou et l’ensemble des personnels ayant contribué au bon déroulement du raid. Ce type d’initiatives, de par la qualité d’organisation et le sérieux apporté la sécurité des participants et la véracité du scénario, contribue au rayonnement de l’Unor et des AOR départementales. La représentation de l’AORY sur cet événement fut remarquée et largement appréciée, notamment lors de la commémoration et du repas de cohésion. L’AORY, en soutenant l’action de ses jeunes membres, s’inscrit dans le projet de l’Unor favorisant le maintien en condition des réservistes tout en contribuant au développement du lien Armée-Nation. Ce même lien Armée-Nation a vu son sens renforcé lors de la JNR le 10 avril dernier au cours de laquelle les participants au raid ont pris part à différents initiatives sous les couleurs de l’AORY ou au sein de leurs entreprises respectives.

